

喜庆迎新居 温暖过大年

云城区举行2026年首场公共租赁住房摇珠分房活动

本报讯 (云浮融媒记者 苏显亮 通讯员 蒋文健 江碧仪) 近日,云城区举行2026年首场公共租赁住房摇珠分房活动,逐步解决该区中低收入群体、高层次引进人才、新就业无房职工、异地务工人员、青年教师等人群的住房困

难问题,助力有此需求的群众在春节前入住新居、温暖过年。

为确保摇珠分房过程和结果的公平、公正、公开,活动邀请了市住房和城乡建设局保科工作人员、区人大代表、区政协委员到活动现场进行监督。

本次摇号分配的房源共有65套,其中一房一厅的有16套,两房一厅的有44套,三房一厅的有5套,其中有2户放弃本次摇珠活动,最终成功分配63套房源。活动现场,每一户申请家庭的喜悦之情溢于言表,都表示切实感受到了政

府的关怀与住房保障政策的温暖。

本次摇珠分房活动的顺利完成,是云城区落实住房保障政策、惠及民生的重要体现,标志着又一批住房困难家庭即将实现“住有所居”的梦想,为促进社会和谐稳定、提升城市幸福感贡献了住建力量。



春节近 年味浓

春节临近,市区处处洋溢着喜庆的节日氛围,商店店铺张灯结彩,应节商品摆满货架,红灯笼、福字贴等新春装饰随处可见,浓浓的年味扑面而来。

(云浮融媒记者 陈仲坤 摄影报道)

岁末返乡季 宣传暖民心

郁南县开展“防非打非”金融志愿宣传活动

本报讯 (云浮融媒记者 罗强 通讯员 张健珍 黄智浩) 1月26日,郁南县千官镇圩日集市人潮涌动,一场以“岁末年初防非打非”为主题的金融志愿者宣传活动在郁南农商银行千官支行门前拉开帷幕。本次活动由云浮市人民政府办公室、云浮金融监管分局牵头,联合市金融纠纷调解联合会、银行业协会、保险行业协会及郁南县相关部门共同举办,旨在提升群众金融风险防范意识,筑牢农村金融安全防线。

活动现场,20余名金融志愿者与部门负责人携手,采用“趣味互动+精准宣讲”模式,为返乡群众和当地村民送上实用的“金融安全大礼包”。活动设置了圩日核心摊位区、商圈流动宣讲队和入户宣讲小分队“三维宣传矩阵”,通过“读防非标语赢礼品”金融知识问答闯关、“套圈圈乐避险技巧”等趣味游戏,结合真实案例,用通俗语言向群众揭示“高息回报”“征信修复”等常见骗



局。针对个体经营者、老年人、返乡务工人员等重点人群,志愿者还开展一对

一讲解,确保宣传精准到位。“以前总听说有人被骗,今天自己答题才明白,那

些‘保本高息理财’都是陷阱!”刚参与活动领取礼品的村民黄阿姨感慨道。

当前正值岁末年初返乡高峰,农村地区非法金融活动易发多发。本次活动重点解析了虚假农业项目、假冒合作社非法吸储、“云养殖”诈骗等涉农非法集资常见手法,并深入揭露“征信修复”骗局的运作套路,帮助群众守住“钱袋子”。据统计,活动当天累计发放宣传资料800余份,接受咨询300余人次,有效提升了群众对非法集资、诈骗等手段的识别能力。

郁南县有关部门负责人表示,此次活动打响了全县2026年防非打非工作“第一枪”。下一步,该县将深化“金融志愿者+网格化管理”模式,推动防非宣传制度化、常态化,持续聚焦农村、老年、返乡等重点群体,强化风险监测、畅通举报渠道、加大打击力度,努力营造安全、稳定、有序的金融环境,为县域经济高质量发展保驾护航。

新城镇创新形式开展反邪教警示教育

巧借春联送福至 反邪宣传入心房

本报讯 (云浮融媒记者 罗强 通讯员 伍尚赞) 新春佳节将至,为营造欢乐祥和、文明健康的节日氛围,提升居民防范邪教意识,近日,新兴县新城镇平安法治办在中山公园新春送春

联活动中,巧妙融入反邪教宣传,举办“迎新春、送祝福、反邪教、促和谐”主题宣传,取得良好成效。

活动现场墨香四溢,年味浓郁。本地书法爱好者、学校老师等现场挥毫,

为居民免费书写春联和“福”字。一副副红火春联不仅传递祝福,也成为反邪教宣传的有效载体。工作人员和志愿者在赠送春联的同时,发放反邪教宣传手册,结合真实案例,面对面讲解邪教

的危害与防范知识,引导群众认清邪教本质,树立科学健康的生活理念。

此次活动将传统文化与警示教育相结合,寓教于乐,受到居民热烈欢迎。大家纷纷表示,在感受传统文化、收获祝福的同时,也增强了反邪教意识和辨别能力,今后将自觉远离邪教,积极传播反邪教知识。据统计,活动共发放宣传资料600余份,进一步夯实了基层平安建设的群众基础,为营造和谐稳定的社会环境发挥了积极作用。

网购手机遇欺诈 法院判令“退一赔三”



【基本案情】周某在某网购平台上开设网店,在其销售苹果手机14promax的网页上宣称系“国行紫色512G、原装无拆无修、验机报告全绿”,并标注了该手机对应的序列号,卖家承诺15天无理由退货。周某看到信息后,通过平台聊天工具与周某进一步

核实上述产品信息,在确认信息属实后,于2024年6月26日在周某网店购买了一台涉案产品。刘某收货后发现涉案产品存在货不对版问题,后经检测发现,涉案产品并非原装正品。刘某多次与周某沟通,要求退款、补偿未果,遂诉至法院。刘某认为,周某虚假或者诱人误解的宣传,构成欺诈,请求法院判令周某向刘某返还购物款,并向刘某赔偿购物款三倍损失。

【法院判决】云城法院经审理认

为,刘某已经根据某网购平台的规则支付购机款,周某应提供符合约定的二手手机。但刘某收到的手机经检测为扩容机、非国行机且屏幕存在异常,不符合双方之间订立合同时的约定,显属违约,刘某要求周某退还全部货款于法有据。本案所涉交易过程中,周某在出售手机时,描述该手机为“国行512GB,原装无拆无修”,在与刘某私聊中亦确认手机为“512GB,国行零售机器,全原装无拆修记录”,但刘某收到的手机与周

某所宣传承诺的内容明显不一致,周某的行为构成欺诈,法院对刘某要求给付三倍赔偿金的主张予以支持。

【法官说法】消费者网购时,虚假宣传广告屡见不鲜。该案明确网络交易中销售者虚假宣传构成欺诈的认定标准,对经营者以“原装正品”为名销售“扩容机、非国行机”等货不对版商品的行为,依法适用惩罚性赔偿,支持消费者“退一赔三”的诉讼请求,有力维护了消费者合法权益。

(供稿:云城区人民法院)

从外卖骑手到“无袍法官”

——云城区法院一名基层人民陪审员的“国奖”炼成记
云浮融媒记者 钱枫 通讯员 洗永砚

群众路线与司法实践: 平凡微光汇聚司法星河

人民陪审员制度是中国特色社会主义司法制度的重要组成部分,是人民群众参与司法、监督司法的重要途径。这位人民陪审员的故事体现了“将百姓常理融入人权衡是非的过程”这一人民陪审工作的核心理念,她不仅是一名陪审员,更是人民群众与司法机关之间的“连心桥”。

陈海敏的脱颖而出,并非偶然。她是新时代背景下司法民主不断深化的缩影,也是我院持续推进人民陪审员制度改革的典型成果。我院在选取中注重职业多样性,拓宽基层群众参与渠道;在培训中强化法律素养与陪审能力并重;在实践中探索“常识参审”与“专业审判”的互补机制;她以其独特的职业背景,成为连接司法专业化与社会通俗化的桥梁。

从市井街巷到庄严法庭: 双重身份的法治坚守

“成为云城区人民法院的人民陪审员,这不仅是一个头衔一份殊荣,更是一份职责。”从一名外卖配送员到人民陪审员,角色的转变既是挑战,更是责任,为尽快适应工作,陈海敏虚心向学,积极利用业余时间研读法律书籍,遇到不懂的地方就向法官请教,从最初的紧张生涩,到逐渐成长为能够独立发表见解,积极参与案件审理,她逐渐成为一名熟悉审判业务的人民陪审员。

她的日常工作是穿行在城市的大街小巷配送外卖,接触社会各阶层人群。配送工作中对社情民意的细微体察,转化为陪审案件中判断是非曲直的生活智慧;面对多元诉求的沟通技巧,延伸为庭审调解时的共情能力。

一件建设工程合同案件让她印象深刻。之前,她作为“旁观者”曾目睹工人讨薪纠纷场景。几个月后,恰巧成为该案中的人民陪审员。从“旁观者”到“参与者”,她对自己参审的案件有了一种真实感,内心的转变促使她对“人民陪审员”肩负的责任有了更深的体悟,坚持在案件参审过程中严格恪守公正司法底线。

外卖配送员与人民陪审员的双重身份使她在理解案件当事人的处境和需求时,具有天然的敏锐度和同理心。她曾坦言:“每份外卖背后都是一个家庭,每起案件背后更是百态人生。”这种将市井温度融入司法实践的独特视角,正是人民陪审员制度“从群众中来、到群众中去”核心价值的生动体现。

云城区人民法院将继续坚持党的群众路线,将人民陪审员工作作为践行司法为民、深化司法民主的关键抓手,鼓励更多基层劳动者、行业代表投身司法实践,让更多元的社会智慧融入法治建设,让更多的“平凡英雄”在司法舞台上发光发热,为谱写中国式现代化法治篇章注入坚实而温暖的人民力量。

警笛破夜色 护航暖人心

罗定公安为受伤群众开辟救援快车道



本报讯 (云浮融媒记者 罗强 通讯员 罗公宣) 1月24日晚,罗定市公安局交管大队罗平中队接到群众紧急求助:一名居民因跌倒导致耳部严重受伤,需紧急送往罗定市人民医院救治,但因沿途车流量大,通行缓慢,家属焦急万分,请求交警协助开道。

警情就是命令。罗平中队执勤民警迅速启动应急预案,第一时间与求助群众取得联系并确认车辆具体位置。随后,交警驾驶警车亮起警灯、鸣响警笛,在前方引导开路,并通过指挥调度系统实时协调沿线交通信号,全力保障

救援车辆顺畅通行。同时,民警提前联系市人民医院,通知院方做好接诊准备,确保伤者抵达后能第一时间得到救治。在交警的一路护送下,伤者被安全、快速送达医院,为抢救赢得了宝贵时间。经及时治疗,目前伤者情况已稳定。家属对公安交警在危急时刻伸出援手、真情护航表示由衷感谢。

民警护航,温暖人心。罗定公安交警以实际行动践行“急群众之所急,解群众之所忧”的承诺,在平凡的岗位上守护着人民群众的生命安全,让冬天的寒夜充满温情与力量。

云浮通特荐



一图读懂2026年广东省政府工作报告

2026年云浮市迎春花市晖春街实施临时交通管制

广货行天下——买买买! 云浮好物上线上啦,把地道风味带回家